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Asbestvrije schoolinfrastructuur  -  Maatregelen

De risico’s van asbest in het algemeen zijn bekend.

In 2018 bleek, na afronding van de asbestinventarisatiestudie van de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), dat 23 procent van de onderzochte scholen - dat waren 
er 69 van de 300 uit de steekproef van OVAM - het advies tot dringende actie kreeg om 
het asbest te verwijderen.

In Vlaanderen zijn er 3600 scholen. Als bijna één op vier van de scholen met een dringend 
te saneren asbestprobleem zit, spreken we over een probleemsituatie.

OVAM stelde dat het om de volgende problemen ging: het betreft meestal het aantreffen 
van verweerde en/of beschadigde asbesttoepassingen, zoals asbesthoudend gips rond cv-
leidingen (cv: centrale verwarming) of andere niet-hechtgebonden toepassingen. Ook 
hechtgebonden toepassingen kunnen door verwering en beschadiging een dringende 
ingreep vergen, in het bijzonder waar contactrisico’s voor leerlingen bestaan. Het kan 
bijvoorbeeld ook gaan om verweerde gevelleien met asbestcement, waartegen leerlingen 
kunnen leunen of hun fiets tegen kunnen zetten.

De voormalige minister van Onderwijs startte samen met haar collega van Leefmilieu een 
campagne en ze maakte ook middelen vrij om asbest in scholen te verwijderen.

1. Heeft de minister zicht op het aantal scholen waar vandaag nog asbest aanwezig is? 
Zo ja, in welke vorm is asbest aanwezig?

2. Welke acties wenst de minister te ondernemen om scholen volledig asbestvrij te 
maken? Voorziet hij in gezamenlijke acties met de minister van Leefmilieu en met 
OVAM?

3. Welke financiële middelen wenst de minister daarvoor vrij te maken?
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1. Hiervoor kan u de schoolgebouwenmonitor 2018-2019 consulteren. 

2. De doelstelling is om alle scholen net zoals andere gebouwen tegen 2040 asbestveilig 
te maken. In een asbestveilige toestand kunnen nog asbesttoepassingen aanwezig zijn 
maar deze moeten in goede staat zijn en ze mogen geen risico vormen. Om deze 
doelstelling te realiseren wordt ook de volgende jaren ingezet op de ondersteuning van 
Vlaamse scholen voor asbestinventarisatie en asbestverwijdering binnen de lopende 
protocollen tussen AGION en het GO! enerzijds en de OVAM anderzijds. Momenteel 
evalueren we samen met OVAM de huidige werking en inzichten met het oog op een 
vervolgprotocol dat in 2023 in werking treedt. Voor 2021 en 2022 zijn alvast 
bijkomende ondersteuningsmiddelen vrijgemaakt binnen het Relanceprogramma 
waarmee ook verder de ondersteuning van scholen binnen de huidige protocollen én 
de vervolgprotocollen de komende jaren zal bestendigd kunnen worden. De OVAM 
voorziet samen met de protocolpartners in 2021 een nieuwe informatieronde naar de 
scholen om de protocolondersteuning onder de aandacht te brengen en hen aan te 
sporen zich aan te melden. 

3. De Vlaamse Regering heeft in mei 2017 voor het asbestveilig maken van Vlaamse 
scholen een budget vrijgemaakt van 7,5 miljoen euro. In de daarop volgende jaren 
maakte de Vlaamse regering tot op heden bijkomend 2,8 miljoen vrij. Dit gaat om 
extra middelen vanuit de OVAM, als aanvulling op de reguliere middelen waar AGION 
en het GO! over beschikken. Ook voor 2021 en 2022 zal de Vlaamse regering middelen 
vrijmaken voor de ondersteuning van scholen binnen de sectorprotocollen van de 
OVAM met AGION en het GO!. 

Voor de ondersteuning van doelgroepen binnen sectorprotocollen is voor de OVAM voor 
2021 en 2022 jaarlijks 6,2 miljoen euro vrijgemaakt binnen het Relance-programma. 
Daarnaast kan de OVAM in 2021 en 2022 ook middelen vrijmaken uit recurrente 
asbestafbouwmiddelen ten bedrage van 3000k euro per jaar. Een deel van deze 
budgetten kan aangewend worden binnen de protocollen scholen. Het ingeschatte 
jaarlijks benodigde bedrag voor de ondersteuning van scholen de eerstvolgende jaren, 
kan perfect vanuit de totaal beschikbare middelen worden ingevuld. De omvang is 
afhankelijk van het aantal asbestinventarisaties en asbestverwijderingen dat scholen 
zullen aanvragen en inplannen. 


